

美国民主党全国代表大会开幕 “三大挑战”成为重点关注

为期4天的美国民主党全国代表大会17日开幕。新冠疫情、疫情导致的经济持续低迷、长期根植于美国社会的种族不平等问题这“三大决定性挑战”成为大会重点议题。

民主党全国代表大会每逢选举年召开，今年主题为“团结美国”。大会将通过民主党新党纲即2020年竞选纲领、提名总统候选人和副总统候选人，为大选造势。

根据日程，前副总统拜登将于20日晚即大会闭幕夜在其居住地特拉华州发表远程演讲，正式接受民主党总统候选人提名。前民主党籍总统奥巴马和克林顿、2016年民主党总统候选人希拉里、民主党内“进步派”领袖桑德斯和沃伦、一批民主党政治新秀以及多名较有影响力的共和党人将在大会期间发表讲话支持拜登。

大会开幕前，各州党代表已就新党纲、大会规则及总统候选人提名进行远程投票。新党纲概述了民主党中长期政治愿景和政策目标，批评总统特朗普抗疫不力；主张对新冠

病毒进行免费检测、治疗，并最终向所有美国人免费提供疫苗；提出创建公共保险选项以向全民医保迈进；要求联邦政府在4年内投入4000亿美元购买美国产品和服务，投入3000亿美元研发新技术和清洁能源。这份无强制性约束力的文件较4年前文件进一步吸纳了民主党左翼主张，但总体保持温和派框架，没有支持“全民医保”“绿色新政”和“撤资警察”。

大会主办城市是中西部摇摆州威斯康星州密尔沃基，原先预计有约5万人赴会。但受疫情影响，会议规模、时长和议程大大缩减，主要活动以远程在线形式展开。密尔沃基作为主会场，会议规模被限制在250人以内。会场主要作为宣布投票结果以及处理广播、视频、网站现场直播等的“控制室”。与会者需提前至少72小时自我隔离、穿戴个人防护设备、每天接受病毒检测，并避免去酒吧和餐馆等。

□ 据新华社



国际观察

土耳其与希腊缘何再起海上争端？

土耳其“亚武兹”号油气钻探船18日起将赴东地中海塞浦路斯西南方向海域作业。这是本月以来土耳其第二次派船前往与希腊和塞浦路斯有争议的海域作业。分析人士指出，土耳其与希腊、塞浦路斯在东地中海油气资源开发问题上的分歧由来已久，近期这一矛盾有激化趋势。不过，局势进一步升级不符合相关各方利益，因此还是需要通过对话来解决问题。

□ 据新华社

争端再起

希腊与埃及本月6日签署海上边界协议，其中涉及设立海上专属经济区的内容。土方对此强烈不满，认为这涉及东地中海的争议海域。此前，为与希腊方面谈判，土耳其曾于7月底暂停在东地中海争议海域的油气勘探活动。在希埃签署协议后，土方于本月10日再次派出“奥鲁奇·雷伊斯”号科考船，在多艘海军舰艇护航下前往塞浦路斯与希腊克里特岛之间的争议海域勘探。

土方此举招致希腊反对。据希腊媒体报道，希腊军舰不断喊话，要求土方船只离开争议海域。希腊13日还与法国在克里特岛附近海域举行联合军演，法军派出两艘军舰和两架“阵风”战斗机，希腊军方则派出四艘护卫舰和一些战机参加。

据希腊国防部消息人士14日披露，一艘希腊军舰和一艘土耳其军舰12日在地中海东部对峙时险些撞船。

目前双方均无意退让。土耳其总统埃尔多安日前表示，土耳其不会在东地中海让步，土方勘探船将继续执行任务。希腊总理米佐塔基斯则强调，希腊“不能被勒索”，也不容忍任何挑衅行为。

分歧已久

多年来，土耳其与希腊在地中海有关岛屿归属及领空领海划分问题上一直存在争议。1996年，两国曾因爱琴海伊米亚岛(土耳其称“卡尔达克岛”)主权归属问题而一度处于战争边缘。

土耳其去年与利比亚民族团结政府签署“海事管辖权”谅解备忘录，寻求在地中海东部获得更大面积专属经济区，但遭到希腊和塞浦

路斯强烈反对。法国等欧洲国家也声援希腊和塞浦路斯，呼吁欧盟制裁土耳其。

分析人士指出，土耳其近年来在地中海周边地区动作频频，以保护边境安全为由越境打击叙利亚境内库尔德武装，通过支持利比亚民族团结政府干涉利比亚内战。土耳其这些举动的目的在于扩大自身影响力，以获取地中海海域的资源和在地区事务上的更多话语权。

呼吁对话

分析人士指出，尽管目前土耳其和希腊都面临很大国内压力，但双方需保持克制，解决东地中海油气争端仍要通过对话途径。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利近日在一份声明中说，对话和谈判是化解希腊与土耳其海上争端的“唯一”途径。希腊《每日报》17日也发表文章说，面对来自土耳其的威胁，希腊外交政策应沉着冷静，以国家利益为导向，不能受情绪影响，需防范民粹主义兴风作浪。

土耳其博斯普鲁斯亚洲研究中心军事专家哈西姆·特克认为，土希两国国内都有民族主义声音，这非常危险，容易导致冲突升级。两国政府都不希望发生直接军事对抗。要解决由复杂的海洋管辖权问题引起的争端，就必须进行对话，做出妥协。

目前，土希双方态度都很强硬，但并非没有对话空间。埃尔多安13日在电话中告诉德国总理默克尔，土耳其相信能够与有关国家在对话和公平基础上以及国际法框架内解决东地中海问题。米佐塔基斯近日也向土方喊话：“期待理智能占上风，这样或许可以诚心诚意地重启对话。”



特朗普或将在白宫为弟弟举行葬礼 之前有过先例吗？

据美国媒体报道，当地时间8月17日，美国总统特朗普表示可能会在8月21日为其弟弟罗伯特举行追悼会。特朗普在接受媒体采访时称，在白宫举行追悼会对罗伯特来讲“将是莫大的荣幸”。

众所周知，白宫是美国总统居住和办公的地点。那么，在白宫内举行葬礼是否有过先例呢？

据了解，虽然美国一些前任总统在白宫安息，但很少有人在那里举行葬礼。

历任美国总统的葬礼更多会选择在华盛顿国家大教堂举行——21世纪以来去世的3位美国前总统罗纳德·里根、杰拉尔德·福特、乔治·布什，都在国家大教堂举行了葬礼。

而白宫上一次为总统举行葬礼则要追溯到1945年。美国第32任总统富兰克林·罗斯福病逝于第四届任期中，他的悼念仪式曾在白宫东厅举行。到目前为止，已知在白宫举行的非总统葬礼仅有一次。

1862年2月，美国第16任总统亚伯拉罕·林肯为第三个儿子威廉·林肯在白宫东厅举行了一场私人葬礼。威廉·林肯在白宫的“绿厅”(Green Room)死于伤寒，年仅11岁。

白宫作为美国总统的官邸和办公室，通常用来举办大型招待会、舞会和各种纪念性仪式的庆典。

同时，为了庆祝节日和纪念日等，白宫也会对外开放举办活动，比如美国一年一度的复活节“滚彩蛋”活动以及“带小孩上班日”活动。2009年10月7日晚，为庆祝“世界空间周”，白宫南草坪上架起了20多架天文望远镜，举办了“天文学之夜”的活动。

在白宫举办私人活动也不算罕见。

白宫历史协会称，至少有18场婚礼是在白宫举行的，最早的记录是1812年第一夫人多利·麦迪逊妹妹的婚礼。2013年，奥巴马时代的白宫摄影师皮特·苏扎在玫瑰园举行婚礼。当然，白宫也举办过其他私人庆祝活动，包括生日派对、奢华晚宴，甚至还有高中毕业舞会。

时隔百年，白宫内或将再次举行非总统葬礼仪式，但目前还不清楚特朗普将如何决定葬礼仪式的最终举办地点。

□ 据央视网



100多名中国乘客 因美航班延误起飞滞留美国

据中国驻纽约总领馆17日发布的消息，由于原定于当地时间16日中午起飞的美联航班延误，100多名拟乘坐该航班经日本东京转机回国的中国乘客未能登机。目前，这些乘客滞留在美国新泽西州纽瓦克国际机场附近酒店。

美联航发言人安娜贝勒·科蒂17日在接受新华社记者电话采访时表示，由于机组成员行程临时变更，导致从纽瓦克国际机场飞往东京的美联航UA79航班出现延误。由于日本当前防疫限制，航空公司未能让因此次航班延误而将错过转机换乘的乘客登机。

科蒂说，美联航对由此带来的不便感到抱歉，并正在努力让这些乘客尽快前往其最终目的地。

中国驻纽约总领馆在一份声明中表示，总领馆在获悉这一情况后，第一时间紧急协调有关航空公司妥善做好滞留中国乘客的现场安置，协助航空公司联系有关方面在配合做好各项疫情防控要求的同时合力推进后续安排。“驻纽约总领馆将继续关注事件后续进展，同有关航空公司保持密切沟通，维护有关中国乘客的合法权益。同时提醒相关中国乘客密切关注后续安排进展，理性依法维权。”

据了解，未能登机的中国乘客中不少来自美国其他城市，他们原定经日本东京转机回国，目前面临着住宿和防疫等方面的实际困难。

□ 据新华社